

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE LA CRÓNICA

Aviso

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados a precios convencionales. Los originales no se devuelven. No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

Badajoz un mes, 1,25 pta. — En provincias, trimestre 5 id. — Extranjero trimestre, 6 id. La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración Arco Agüero, 18



Farmacia de Santo Domingo

Agua de Colonia.—Preciosas botellas de un litro pintadas al óleo, 4 pesetas. De medio litro, 2 pesetas. Litro sin envases, 2'50 pesetas.
Fajas ventrales para señoras y caballeros de todos los modelos, recomendadas por los médicos.
Delantares de goma.—Varios dibujos, cordones de seda, 4 pesetas.
Irrigadores de 2 litros, doble cánula y goma roja extra, 3'50 pesetas.
Emulsión de aceite de hígado de bacalao, con hipofosfitos de calcio glicero-fosfato, 1 peseta frasco. Un litro, 2'50 pesetas.
Ldo. Jesús de Miguel, Sto. Domingo, 44, Badajoz.

Grandezas

A trescientos ochenta mil kilómetros de nosotros refleja el sol nuestro satélite, pálido y melancólico. A sesenta millones de kilómetros nos contemplan los marcianos y quien sabe si nos hacen señas. Desde una distancia de ciento cuarenta y ocho millones nos envía el sol la luz, el calor y la vida. Mil doscientos millones nos separan de Saturno. En los confines del sistema solar, a cuatro mil millones de kilómetros de nuestro globo, vive su vida lánguida el lento y pausado Neptuno.

Allá, a muchos millones de leguas, brillan las estrellas más próximas. Las hay, y no de las más lejanas, que una bala de cañón disparada desde la tierra y conservando siempre su velocidad inicial, tardaría en alcanzar algunos millones de años.

Dentro de la vía Láctea a que pertenecemos, existen cuerpos luminosos cuya luz, con su velocidad de trescientos mil kilómetros por segundo, emplea miles de años en llegar hasta nosotros. ¡Acaso un sol extinguido desde el tiempo de los faraones impresiona aún nuestra retina! ¡Acaso no vemos todavía a otro sol que empezó a lucir en el firmamento antes de que sobresaliera nuestro minúsculo mundo albordearse la civilización! ¡Y aún más lejos están las estrellas de última magnitud. Y más lejos las nebulosas resolubles. Y más lejos las estrellas que sólo son visibles con ayuda del telescopio. Y más lejos, mucho más lejos, aquellas otras nebulosas que aún con el auxilio del más poderoso instrumento de óptica percibimos apenas como una vaga claridad perdida en el fondo de los cielos...

Si, es inmenso el mundo material. Su magnitud confunde, su grandeza da vértigo. Al contemplar al cielo

estrellado, una especie de terror religioso invade nuestro ser. El sentimiento de lo sublime se apodera del alma. Nos abruma la conciencia de nuestra pequeñez. Nos sentimos como anonadados, absorbidos por la inmensidad, perdidos en el infinito.

Las 500 pesetas

Es objeto de comentarios en los círculos murmuradores, que el tenor señor Viñas haya dado a los pobres de Sevilla cantidad igual a la donada por los infantes.

Los que murmuran no tienen en cuenta las respectivas posiciones.

Viñas, dentro del arte lírico, dicen que ha traspasado, a lince de las segundas partes, para entrar de lleno en la realeza... y obra como tal.

Y los infantes no son otra cosa que infantes.

En punto a donativos, el viaje regio nos ha resultado un fracaso económico.

Los pobres de Sevilla no han visto el color de las monedas caritativas de don Alfonso; únicamente se asegura, que ha tenido algunas peticiones hechas en memoriales públicamente.

Pero, ¿acaso merece censuras por ello? Don Alfonso no ha visto miserias ni estrecheces, sino lujo y riquezas, faustos y esplendores por todas partes.

Al asomarse a su palacio de la plaza de la Constitución y ver pasar encima de las andas montones de oro y de plata; al extender la vista y contemplar aquella multitud de señoras y caballeros, alegres y sonrientes, peripuestos y acicalados, iba a pensar que, allá en los arrabales, en los escondrijos de la ciudad riente, había millares de familias en la mayor inanición.

Era necesario que lo hubieran dicho para que lo hubiera comprendido; y en ese caso, quien se hubiera atrevido a ello, estaba expuesto a sufrir una repulsa.

—¿Cómo hay hambre en este país, cómo los seres racionales, mis súbditos queridos, carecen de lo más necesario para la vida, cuando las imágenes van vestidas de oro y adornadas con brillantes? Es de creer que si sobra para lo inútil es que las más imperiosas necesidades están cubiertas.

Esto habría contestado D. Alfonso a quien se hubiera atrevido a exponer ante sus ojos la deplorable situación en que se encuentra la clase obrera, y la que no es obrera también.

No tienen razón los que critican la escasa ó la ninguna magnanimidad ó desprendimiento del jefe del Estado.

¿El tiene la culpa de que le engañen las apariencias?

—Por eso creemos que la infantita ha estado oportuna con sus 500 pesetas de donativo.

—Ella entraba en los hospitales sobre a flor de piel; ante sus ojos brillaban las gasas, la pulcritud; el asco; algunos enfermos se envolvían en sábanas tan finas y tan blancas como las de Holanda. Y antes que gemidos de dolor, que alaridos de angustia, que demanda a su piedad de mujer buena y cariñosa, escuchaba frases de regocijo, himnos de alegría entonados en su loor.

—Aquí sobra todo—se diría.—Dejemos aquí lo menos para que sirva de es-

tímulo y para continuar la tradición, y reservemos lo más para los verdaderos necesitados.

Pero ¡ay!, que ella volvió la espalda; y la decoración de los días de fiesta se quitó; y al cariño solícito de la enfermera sustituye el regateo y el desvío de la mujer mercenaria y al caldo nutritivo y bien oliente el aguaje hospitalario, sin olor ni sabor.

No: los de arriba no tienen toda la culpa. La tienen los de abajo. ¡Viven y medran de ese modo!

J. RODRIGUEZ LA ORDEN.
Sevilla.

Pacotillas

Romanones contento de su viaje

a la culta ciudad de Barcelona; don Segis sin salir de su apoteosis,

con mas miedo a las Cortes que a una bomba; Luque en lides poéticas metido (ba;

-y pensando en sonetos, silvas y odas; Rafaelito Gasset empantanado

porque metido en los pantalones goza; Santa María de Paredes, bueno;

no será por moverse, si no engorda; Concas creando escuadras formidables

en su imaginación varaginesa; García Prieto sin cesar pensando

en la estatua que va a erigirle Astorga; don Amós Salvador en guardia puesto

para que el *superavit* no le absorban; y del Sultan temiendo una zancada

el duque de Almodóvar.

Mientras tanto que así pasan la vida los que desgobernando están ahora,

va siendo del dominio de los neos la nación española!

Naos por todas partes y carcomidas, é infinidad de fraudes y de monjas...

¡Siempre por atrás, como el cangrejo vamos entre las risas de la culta Europa!

Para todo se inventan máquinas.

Anora acaba de inventarse una de motor eléctrico, destinada a producir éxitos teatrales.

Se compone de una serie de sacos de cuero llenos de aire, que se colocan ocultos cuidadosamente, en diferentes lugares de la sala teatral. Esos sacos se mueven por un mecanismo unido por hilos eléctricos al escenario. Al un empleado, oprimiendo sencillamente un botón, pone en movimiento los sacos, que chocan unos contra otros, produciendo un ruido igual que si un centenar de personas aplaudiese con entusiasmo.

Para contrarrestar los efectos de esa máquina, no tardará algún mecánico en inventar otra que ocultada cuidadosamente en el bolsillo de un espectador, anogue los aplausos de la primera con la estruendosa pita que haga oscilar las paredes del edificio.

A este paso, dentro de poco tiempo, habrá máquinas para todo.

¡Hasta para producir hermosas comedias, sin necesidad de imaginación, ni de talento, ni de sentido común, ni de nada!

Ha recibido el ministro de Hacienda una carta acóim, en la que se incluía la suma de 250 pesetas, en concepto de restitución a Tesoro.

Vamos, uno a quien Dios le tocó en el corazón, para que restituyera lo robado.

Si todos los que se hallan en el caso

de ese arrepentido, le imitaran, ¡qué docena de acorazados podía adquirir Concas para la Marina de Guerra!

De todos modos, algo es algo. ¡Ya tiene don Amós cincuenta duros más para el *superavit*!

El cocinero del Rey Eduardo, es un verdadero personaje, que gana cincuenta mil francos anuales y va a Palacio en coche.

¡Cualquiera, no siendo el Rey, le dice a ese gran personaje:

—¡A ver; friame usté un par de huevos!

Sería capaz de mandarle a uno a la cárcel por la irreverencia.

¡Hasta los pinches de ese portento tendrán tratamiento!

La ex reina Ranaval de Madagascar ofrece a quien con ella quiera matricular un premio en francos de trescientos mil siempre que sea joven, guapo y muy gentil.

Parece que la ex reina ya aceptó el amor de un joven argentino que es viniticótar. Un marido plebeyo! ¡Qué fatalidad!

Como ha descendido su Real Majestad!

ESTRANI.

Muy importante.

¿Sabéis quien es el Habilitado de clase pasiva, que con más actividad resuelve los asuntos encomendados a él, poniendo a sus representados en posesión de sus densionos?

¿El que menos remuneración cobra por todos los servicios?

¿Y el que más garantías y facilidad de cobro verdad, da a sus poderdantes?

FERMIN SANCHO SILVA.
MELÉNDEZ VALDÉS, 37

Notas bibliográficas

El segundo número de «Arte del Teatro» que se ha puesto a la venta, ha de obtener un éxito aún mayor que el que obtuvo el número primero, cuyos ejemplares se agotaron.

Este segundo número, presentado en condiciones de lujo y elegancia que superan a cuantas publicaciones se han visto en España, ofrece interesantísimas informaciones de los estrenos de «El vals de las sombras», «Bodas de plata» y «La taza de té».

Esta última información, que es muy completa, por el éxito que ha obtenido la obra, por la belleza de los grabados que reproducen exactamente las hermosas decoraciones y los lujosos trajes, y especialmente por ofrecer en una de sus páginas el número musical «La canción del té», que mayor éxito ha obtenido y que pronto ha de hacerse popular, proporcionará al Arte del Teatro un verdadero triunfo, siendo seguro que sus ejemplares se buscarán con interés y se agotarán rápidamente.

Además de los asuntos indicados, publica una interesantísima información de «Los críticos de teatros», «La moda en el teatro» é interesantes noticias de obras nuevas, actores, etc., y en artísticas planas en colores, los relatos de María Guerrero, Federico Chueca y una graciosa caricatura de este ilustre compositor.

Contraste

I

Que hermoso cuadro! Un vasto anfiteatro, que alfombra la móvil y rumorosa verdura del bosque, limitado por los pétreos picachos de la sierra, sobre la cual, como aves fabulosas, se ciernen girones de brillantes nubes, que cubren el rojo disco de un sol naciente, dejando pasar débiles rayos, que esparcen su luz blanquecina sobre el valle.

La legión de seres alados que puebla éste, en medio de la más completa y más bella anarquía, deja el blando nido y sacude su plumaje de colores, humedecido por el alba con llanto de alegría.

Un cristalino arroyo que semeja una serpiente de bruñida plata se arrastra sobre un lecho de arenas de topacio, y lame sus orillas de esmeraldas encajadas entre álamos esbeltos, adelfas amargas y espinosos tamujos, parece que saliendo de letárgico ensueño, impulsa sin vigor sus ondas claras, y entona una canción de amores ya gozados. Y en este armonioso desconcierto de murmullos, luces, trinos y colores, se presiente algo muy hermoso que nunca pudo alcanzar el hombre; se adivina la dicha en toda su grandeza; se aspira una alegría que no está falseada por la envidia ni el odio, ni es máscara con que cubre el dolor la hipocresía.

Todo se esfuma en la semiclaridad que lo envuelve; pero entre el blanquecino vapor que se eleva del agua cristalina del arroyo, y que brilla como perla gigantesca, herido por los primeros destellos del rubicundo Febo, se distingue un punto de blancura más intensa, que se destaca como un copo de nieve en el fondo verde-oscuro del ramaje.

Ese punto me ha parecido una casa, y hacia él me dirijo, no sé si atraído por los encantos que lo rodean. Ya estoy cerca, y veo que no me había equivocado: es efectivamente una casa. Su forma me recuerda las casetas de peones camineros, pero es algo más grande; más blanca; más coqueta; más alegre...; parece un nido. Un parrón, muchas flores, mucha limpieza, mucha alegría...; aquí debe gozar las primicias de su amor, alguna enamorada parejita... Quiero entrar, más no me parece prudente, y además las puertas deben estar cerradas... pero no, están abiertas....

II

Ya he pasado el umbral. El piso es de pizarra; las paredes, lo mismo que las de la fachada, ostentan la blancura virgen de la cal, y están adornadas con algunos cromos de caza. Por las junturas de esas puertas que están a mi izquierda, se escapan destellos de luz artificial... Voy a mirar por el ojo de la cerradura.

III

¡Qué veo! ¡Parece imposible! Una mujer que llora junto a una cuna... pero ésta se halla vacía... ¡Ah!, tiene un niño en los brazos... lo besa... lo estrecha contra su pecho... y llora incesantemente. ¡Es raro! El niño no llora, a pesar de que esa mujer, que parece ser su madre, lo estrecha con violencia grandísimamente. No se mueve... ¿Estará muerto? Si, sí, debe estar muerto... ¡Pobre mujer! Le llama hijo de sus entrañas... Mira hacia arriba, como si quisiera encontrar a alguien a quien poder culpar de su desgracia... invoca a Dios y duda de su bondad infinita. Vuelve a mirar a su hijo y lo estrecha otra vez con más fuerza, como si quisiera infundirle el calor de su propia vida... Le abre los ojos; lo llama... Lo pone de pie... pero los ojos sin luz se cierran; la boca contraída no se mueve, y el cuerpo, frío y demacrado por la muerte, cae inánime sobre el regazo materno.

¡Pobre mujer! Está loca de pena! Y el padre, donde estará? Ella lo dice: Cuando aun vivía su hijo, fué a buscar un médico y al volver sólo encontró un cadáver... Ya desfallece, no grita; se queda aletargada... vencida por el dolor...

¡Qué tristemente hermoso es este cuadro, y qué horrible contraste nos ofrece! Allí fuera la alegría que causa un día que nace; aquí el dolor que produce un hijo que muere. Allí la naturaleza que sonríe; aquí una madre que llora; aquella rebosante de encantos, llena de alegría; ésta plétórica de dolor, ahita de pena... Son dos cuadros de suprema belleza. En aquel, la belleza espléndida y alegre, de una naturaleza

exuberante, al sentir las primeras caricias de los rayos solares; en éste, la belleza triste de una madre, al sentir por vez primera el dolor que produce un hijo que muere; pero una belleza más grande, más sublime: la belleza del amor materno.

M. DE LOS SANTOS M.

Jerez de los Caballeros, Abril de 1906.

Local y Regional

Juventud Republicana

Se convoca a los socios para mañana domingo a las ocho de la noche, con el objeto de acordar la medida de nuestra participación en el gran Congreso Internacional de Juventudes republicanas que ha de celebrarse en Barcelona con asistencia de delegados de Italia, Francia y Portugal, a cuyo objeto han sido convocadas las numerosas sociedades de Juventud Republicana españolas.

La Junta Directiva.

Desde Fregenal.

No serán las fiestas en este pueblo para la coronación de su patrona, lo que imaginaban sería sus iniciadores, constituidos en comisión para que el acto resulte lo más solemne y llamativo, a vecinos y forasteros.

Esos iniciadores y trabajadores de estos actos de moda del imperante clericalismo, hicieron cuanto les fué posible y desde luego abrieron una suscripción para sacar dinero, pues sin éste nada se puede hacer, aunque se trate de cosas divinas.

La suscripción ha sido un fracaso: no han reunido cinco mil duros, y eso que los forasteros han contribuido, relativamente, con más esplendor que los hijos del pueblo. Las alhajas regaladas y fundido su meta, podrá arrojar dos ó tres libras de oro, según me dice un perito en la materia.

Cinco mil duros es poca cosa para los gastos que ha ocasionado esta fiesta religiosa, pero en último extremo ahí está el presupuesto municipal, que es el burro del cuento.

Yo, por mi parte, no he tenido por conveniente contribuir con cantidad alguna: al presentarse la comisión en mi casa, les dije que mi señora era la encargada de estos asuntos religiosos: mi señora dió veinte y cinco pesetas y unos pendientes. La mujer, ser inferior y esclava del cura, como dice en su obra notable el médico alemán P. J. Moebius, profesor de neurología y psiquiatría, es la que, todo sentimiento y lantasia, nos va, sino lo detenemos pronto, a llevarnos hasta los mismos hogares de la inquisición.

Es necesario educarla de otro modo: instruirla, enseñarla siquiera lo más preciso, para que no diga de ella lo que con argumentos científicos ha dicho ese médico famoso y cuyo libro se titula «La inferioridad mental de la mujer».

La concurrencia a estas fiestas es hasta ahora, nada más que regular. Eso de que vendrían pueblos enteros en procesión casi, es un buen deseo que no se realizará. Ayer, día llamado a venir más gente, solo vinieron por el ferrocarril unas 500 personas, y según noticias, la mitad eran del inmediato pueblo de Valencia del Ventoso. También llegó el Sr. Gobernador militar de Badajoz con una compañía del regimiento de Gravelinas con bandera y música. Esto puede decirse que es lo que más ha animado al pueblo con su excelente música y la alegría que siempre causa el joven soldado.

Antes habían llegado los señores Obispos de Badajoz y de Ciudad Real con su séquito de curas. El Nuncio no viene; el Sr. Gobernador civil tampoco, por razón de enfermedad.

El diputado D. Eugenio Silvela y don Luis Arjona senador, están también en el pueblo, y estas son hasta ahora las notabilidades que nos han honrado con su visita.

La primera corrida de toros se verificará mañana 28. No sé lo que podrán ser las dos corridas que proyectan: el precio de entrada es carísimo: a 15 y 20 reales. Los pobres no pueden dar ese dinero ni aun para ver a Machaquito,

pues ellos tienen el bolsillo machacado con el año anterior, malo, y con la falta de trabajo.

Hoy 27, día de la coronación, ha amanecido nublado, y no olviden que los dos astrónomos Herrera y Feijóon anuncian tiempo bonancible desde el 21 y han acertado; y para fin de mes, desde el 28, tronadas y pedriscos.

Y cada más hoy: veremos si le puedo mandar algunas noticias más, como desea, pues tengo pocas ganas de escribir.

JOSÉ SUERO.

Fregenal 27 abril 1906.

Aviso

El Consejo de Administración de la Sociedad Cooperativa Civil de Consumo, ha acordado proveer por concurso el cargo de Jefe de sus tiendas y almacén, con la retribución y condiciones que expresa el pliego que se halla de manifiesto en la Calle de San Juan número 24 (Administración de Loterías).

Las solicitudes se admitiran hasta el día 5 de Mayo próximo, y serán entregadas en las oficinas de dicha sociedad, establecidas en la calle de Montesinos, núm. 29.—El Secretario, S. Sanabria.

El reo de Llerena

Esta tarde se verificará por iniciativa de la «Juventud Extremeña», una manifestación pública en favor del indulto de Fernando Lovera.

Celebraremos que el pueblo de Badajoz asista a dicha manifestación humanitaria, para que ésta resulte tan numerosa como es de deseable.

Al acto serán invitadas las Corporaciones, Sociedades, etc.

Al telegrama que con 574 firmas dirigió ayer la «Juventud Extremeña» a la Reina madre, pidiendo el indulto del reo, han contestado con el siguiente:

«Palacio Madrid.

Mayordomo mayor S. M. a D. Antonio Gudiño.—Recibido telegrama pidiendo en nombre Juventud Extremeña indulto reo Llerena, lo paso a Presidente Consejo, por si Gobierno encuentra medio aconsejar regia prerrogativa de indulto, a favor dicho reo».

Importante

La Casa de Compra-Venta Mercantil, situada en esta capital, Plaza de la Constitución, 22 y vicente Barantes, 4, propiedad de D. Félix Herráz y Gorzaez, desde este día deja de hacer operaciones y por tanto se hace saber por este anuncio para que llegue a conocimiento de los interesados que tengan en su casa alhajas, prendas u otros efectos, para que puedan pasar a recogerlos, se entienden aquellos que tengan cumplidos los cuatro meses, según prescriben los contratos, más los que no hayan cumplido los cuatro meses se esperarán a que llegue su término de los cuatro meses ya citados.

Al mismo tiempo se anuncia al público que todos los efectos vencidos, se realizan a precios excesivamente baratos.

Nuestro apreciable colega de Sevilla «Tierra Andaluza» al dar cuenta en su último número de una sesión celebrada por la Junta municipal de aquella ciudad y compuesta como ustedes saben de los concejales y de los asociados, dice lo siguiente:

«La incuria, el abandono, el escaso apego al trabajo de los ediles monárquicos; que sólo se mueven por los fines propios que persona mente les interesan, dieron motivo para que sufrieran una monumental derrota el martes pasado, día en que celebró sesión la Junta Municipal de Asociados.»

Todos los concejales republicanos, menos dos, asistieron a cumplir su deber. De los monárquicos, entre ediles y asociados contábanse siete.

Presidió Chiyalt. Dióse cuenta de los acuerdos municipales relativos a pensiones y, en votación nominal, fueron desechadas las concedidas a las hijas del difunto secretario, y a otros parientes de empleados municipales.

Los que han estado en Cuba y Puerto Rico no se cansan de alabar lo especial que es el café marca «La Estrella».

Catarro de los niños, coqueluche y toda clase de TOS de los niños se cura radicalmente con el **Anticatarral Roselló**—Frascos 1 peseta. Farmacias y Droguerías. — Depósito: Farmacia de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

En **La Suiza extremeña**, calle de Echegaray, antes (Soledad) 17, leche de completa pureza y la de más alimento debido a los excelentes piensos que come el ganado, a **30 céntimos litro**.

Se vende ó arrienda

La fábrica de Electricidad, harinas y panificación, situada en el término de Almendral en esta provincia, propiedad de la Sociedad Anónima Electro harinera de Almendral.

Para más detalles, dirigirse a D. Juan Marzal, calle de Menacho núm. 4, Badajoz.

Vino blanco

a 5 50 pesetas arroba y 40 céntimos el litro. PLAZA MINAYO NUM. 17. (FRENTE AL DEPOSITO).

Servicio telegráfico

Sobre los aranceles

Madrid 28 (4,15)

Los indicaciones que sobre el arancel han hecho, según parece, al señor Moret, algunos representantes extranjeros, en el sentido de que si no se modifican las bases de aquél, puede ser brevemente una guerra de tarifas, demuestran que las censuras lanzadas por muchos periódicos é importantes sociedades, contra el citado arancel, eran razonadas.

El Sr. Moret, comprendiendo la importancia inmensa del asunto, se propone estudiarlo detenidamente.

Manejos bursátiles

Se cree que los rumores que han corrido de que en Corves, donde se encuentra D. Alfonso había ocurrido un desgraciado accidente, obedecían al propósito de realizar en la bolsa determinadas operaciones.

De esa creencia participa Moret, quien ha dicho que quizás don Alfonso anticipe su regreso.

El general Martitegui

Decididamente, el general Martitegui, ministro que fué de la Guerra en el gabinete Villaverde, no ingresará en el partido conservador.

El citado general se propone vivir alejado de la política.

Los villaverdistas

Verificóse ayer la reunión de los villaverdistas, tomando el acuerdo ya anunciado de ingresar en el partido conservador.

No asistieron Cobián, Cortezo y Alba, que ingresarán en el partido liberal.

Tampoco concurrió D. Eugenio Silvela, ignorándose la actitud que este adoptará.

Entrevista

La prensa de Londres dice que está acordado definitivamente que la entrevista de los emperadores de Rusia y Alemania se verificará en Darmtadt, en la primera semana de Septiembre.

Refuerzos

Diariamente llegan a París tropas procedentes de los departamentos, para reforzar la guarnición de aquella capital. Pasado el 1.º de Mayo volverán a los puntos respectivos.

La corrida regia

Dicen que la gran corrida de toros en que tomarán parte los reoñeadores, se verificará el 31 de Mayo.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etcétera, ejecutadas con la máquina

Maquinas SINGER para coser

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España: ADCOCK Y C

Doméstica bobina central

a misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropablancas, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

Todos los modelos á ptas. 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

Sucursales en la provincia de Badajoz

Badajoz: P. de la Constitución, 19

Almendralejo: Calle Real, 25

Zafra: Calle Sevilla, 7

Es necesario exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta, pero un solo estuche produce mejor efecto que una docena de botellas de agua mineral ó de cualquier otro remedio. Además de ser el único curativo radical, del estómago y del intestino, el Digestivo Mojarrieta purifica los alimentos y los hace asimilables. El legítimo Digestivo Mojarrieta cura en un día las indigestiones, en un mes las dispepsias ó gastralgias, y en tres meses las más graves enfermedades crónicas del estómago y del intestino. Está universalmente confirmado, en forma sin igual, que la eficacia del Digestivo Mojarrieta es verdaderamente radical y superior á la de todos los otros remedios.

De venta en las principales farmacias de Europa y América.

SAN FRANCISCO

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR

DROGAS Y CARBONES MINERALES

Fernando Bigeriego

BADAJOS.

Grandes existencias en vigas de acero para construcciones en todas dimensiones. Completo surtido en herrajes para coches y faroles para los mismos. Cristales planos en todas medidas, sencillos, dobles. Se coleres y dibujos. Baldosas de cristal para pisos.

Academia Politécnica

ACADEMIA - PENSIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

Las últimas disposiciones del Gobierno en materia de enseñanza y muy especialmente el R. O. de Abril último, nos han obligado á modificar grandemente nuestro plan anterior, á fin de que exista la debida armonía entre el oficial y el nuestro.

A este fin nuestros alumnos de segunda enseñanza estarán matriculados como ALUMNOS ORICIALES en el Instituto provincial, asistirán á las aulas de dicho establecimiento acompañados por un Inspector de la Academia encargado del orden y asistencia á clase; tendrán en la Academia las clases que hayan de oír luego en el Instituto y en ellas se les explicarán las lecciones que habrán estudiado el día anterior en la Academia en las horas de estudio vigilados por un Inspector y con esta labor previa se les resolverán dudas, aclararán conceptos y fijarán ideas que hará por de más fructifera la explicación que luego reciba en el aula oficial. Dentro de cada clase se formarán grupos según sus particulares aptitudes, insistiéndose más con aquellos que lo necesiten.

Esto en lo que privativamente corresponde á la segunda enseñanza, en la que existe una sección para los alumnos que deseen cursar libremente las materias que aquella comprende.

La preparación para las carreras continúa como hasta aquí.

La enseñanza está encomendada á profesorado titulado por la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales.

Para conocer más detalles pídase al Director: Y. de la Academia Politécnica.

Resumen de los resultados obtenidos por este Centro en los exámenes de Junio de 1903

Matrículas de honor 22

Número de exámenes.	Tanto por 100 de represent.
Sobresalientes.....	31
Notables.....	46
Buenos.....	15
Aprobados.....	102
Respensas.....	6
	200
	100

en aprobados en general representen: 87 por 100 de los exámenes que verificaron.

Gran depósito de Maquinaria Agrícola, Vinícola e Industrial

Iglesias H.

y Amorós.

Larga, 55, Badajoz

Unicos agentes en Extremadura de las Segadoras, atadoras, gavilladoras, etc. «Plano», Trilladoras á vapor Avery, Trillos de patente Ramis, Sembradoras Monitor, Arados de vertedera, de disco, etc., marca «Chattamosga» y en general toda clase de maquinaria agrícola.

A solicitud se envían gratis catálogos y presupuestos.

Sabañones

Se curan rápidamente con el Sanol Pizá, premiado con medalla de oro en la Exposición de Viena de 1903, y sancionado por multitud de médicos.—Frasco 4 y 6 reales.—Depositario en Badajoz: droguería de la viuda de E. Camacho.

Se vende

un burro sentimental, rucio claro, edad 4 años. Tiene la marca y cuatro dedos más. Atiende por Gallardo. Es de la propiedad de la viuda de Fermín Venero, que vive calle Derecha, núm. 40, en Villar del Rey, y donde pueden dirigirse proposiciones y pedirse más detalles.

Perfumeria y Pasamaneria

DE

HERNAN SANZ Y SAAVEDRA

Sucesores de

PEDRO LAZARO

SAN JUAN, 19.—BADAJOS.

Primera casa en quincalla, géneros de punto para señoras, caballero y niños.

Gran surtido en artículos para labores. Unica casa que vende los acreditados algodones, hilos y sedas marca D. M. G.

Gran colección de labores, empezada en cañamazos y etamines. Inmenso surtido en abanicos, peletería óptica, paraguas, sombrillas, bastones.

Visitar esta casa antes que ninguna otra.

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

RAMALLO Y SALAS

5 y 6.—Plaza de la Soledad.—5 y 6

BADAJOS

En este nuevo Establecimiento montado á la moderna, encontrará el público que lo visita desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en Comedores, Despachos, Alcobas, Gabinetes y Recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y niqueladas de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo para dentro y fuera de la capital.

Pídanse precios. Contestación á vuelta de correo.

En la Administración de «La Región Extremeña», y en la Tipografía «El Progreso», Larga, 48, se admiten esquelas de defunción y de aniversarios, hasta las 8 de la mañana.

EXTRAORDINARIO

A

LA REGION EXTREMEÑA

SECCIÓN OFICIAL

El «Boletín» del 27 publica

Circular del Gobierno civil encargando á los alcaldes de los pueblos de esta provincia, comuniquen á los individuos del Ejército que están disfrutando licencia, que esta le ha sido prorrogada.

Circular del Gobierno civil anunciando haber dispuesto la Dirección general del Instituto geográfico y estadístico, que continúen en esta provincia desde 1.º de Mayo, los trabajos geodésicos los Sres. don José López Morcillo y D. Eligio Baez Velasco.

Rectificación del registro de la mina denominada «Santa Amalia», en término de Jerez de los Caballeros, que hizo D. Emilio Alvarez, en nombre de D. Eduardo Castillo.

Circular del Parque Administrativo de suministro anunciando la subasta de las materias procedentes de ropas y efectos declarados inútiles, para el 14 de Mayo próximo á las doce de su mañana.

Circular de la Comandancia de la guardia civil de esta provincia, anunciando la venta en pública subasta de cinco caballos por desecho. Dicha subasta se verificará mañana 29 á las doce de su mañana.

Lista de jurados para el cuatrimestre próximo.

Edictos judiciales de escaso interés.

Local y Regional

Juventud Republicana

Se convoca á los socios para mañana domingo á las ocho de la noche, con el objeto de acordar la medida de nuestra participación en el gran Congreso Internacional de Juventudes republicanas que ha de celebrarse en Barcelona con asistencia de delegados de Italia, Francia y Portugal, á cuyo objeto han sido convocadas las numerosas sociedades de Juventud Republicana españolas.

La Junta Directiva.

Sepa el público que en el taller de **Luciano de Santiago**, calle de Arias Montano (antes Sal) núm. 15 se hacen tapicerías de todas clases, cortinas, pabellones, divanes y fundas para silla de todos géneros.

Y tengan en cuenta que los precios son arreglados.

Tenemos entendido que el 1.º de Mayo se publicará en esta ciudad un periódico diario independiente y con amplia información telegráfica.

Lo dirigirá el escritor que firmaba sus artículos en el *Noticiero Extremeño* con el pseudónimo de «Angel Mora de Galdo.»

A beneficio del público

En casa de Vicente Martínez Rodríguez, Hernán Cortés, 14, se vende vino blanco á 35 céntimos. litro. Tinto á 40 céntimos.

Mañana, á las siete de la tarde, celebrará junta general la Sociedad de Cazadores, con objeto de darle cuenta de la dimisión del presidente.

Dicha junta general se verificará en la Cámara de Comercio.

Hoy marchó de esta capital el director de la Guardia civil Sr. Sánchez Gómez.

Tenemos entendido que la casa Doncel ha adquirido un buen cortador de

camisería, sobrino y discípulo del afamado Portillo, camisero de gran nombre en Sevilla, por lo cual felicitamos á los aficionados á vestir á la última moda, dada aquella circunstancia y la del buen surtido que esta casa tiene, han de quedar altamente satisfechos.

Mañana á las ocho de la noche contraerá matrimonio la bella Srta. Antonia Sánchez González con el joven escribiente Francisco López Doncel.

Les deseamos una eterna luna de miel.

La «Biblioteca Calleja», que es la más barata del mundo, y que todos los lunes pone á la venta una novela, publicará el día 30 una titulada «El Bazar de San Germán», de Ch. Meronvel uno de los más afamados escritores de la vecina República.

En «El Bazar de San Germán» se describe, al mismo tiempo que se desarrolla una interesante y conmovedora acción, la vida de los empleados de esos inmensos centros mercantiles, verdaderas metrópolis del comercio.

Este tomo, en 8.º mayor, como todos los de esta elegante y amena biblioteca, se venderá el lunes próximo á 80 céntimos (mitad de precio), lo cual resulta verdaderamente inverosímil teniendo en cuenta el lujo de su impresión, la profusión de dibujos que ilustran sus 368 páginas y la solidez y belleza de su encuadernación.

Mañana domingo por la tarde habrá juegos corporales y tiro al blanco en el gimnasio de Puerta del Pilar, y por la noche de nueve á dos, baile en el de la calle de San Sisenando.

Servicio telegráfico

Huelga formidable

Madrid 21 (28 18)

Un despacho de San Petersburgo comunica que hay en huelga cuatrocientos mil obreros.

La miseria entre esa clase es grandísima.

Elecciones

Comunican de Varsobia que en las elecciones de primer grado para la Duma, han triunfado los candidatos nacionales democráticos de Polonia.

Propaganda

Telegramas de Lisboa comunican que los republicanos portugueses hacen grandes trabajos de propaganda en favor de sus candidatos á la Diputación.

Artículos comentados

La importante revista Londinense «The Rapid Review», ha publicado algunos artículos referentes á un suceso que ha de realizarse aquí dentro de un breve plazo.

Esos artículos son objeto de comentarios.

Traslación

Los catorce marineros de la votación del crucero portugués «Don Carlos» que fueron detenidos, por considerarlos como promovedores de la insubordinación ocurrida en aquel buque, han sido trasladados al fuerte del Alto del Duque.

